

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

1. പ്രവാസി മലയാളികളുടെ പുനരധിവാസ പദ്ധതി

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ: സർ, കേരളത്തിന്റെ ആഭ്യന്തര

ഉത്പാദനത്തിന്റെ മൂന്നിൽ ഒന്നും സംഭാവന ചെയ്യുന്നത് പ്രവാസികളാണ്.

കേരളത്തിന്റെ പുരോഗതിയിൽ നിസ്സൂല സംഭാവന നൽകിയവരാണ്

പ്രവാസികൾ. ഇന്ന് ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളിൽ വലിയ തോതിൽ സ്വദേശിവത്കരണം

നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സൗദി അറേബ്യയിലാണ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ

ആളുകൾക്ക് തൊഴിൽ നഷ്ടമാകുന്നത്. ഇങ്ങനെ തിരിച്ചുവരുന്നവർക്കുവേണ്ടി

സർക്കാർ പല പദ്ധതികളും നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്. അതിൽ പ്രധാനപ്പെട്ടത്

NDPREM എന്ന പദ്ധതിയാണ്. പരമാവധി 20 ലക്ഷം രൂപ അടങ്കൽ മൂലധന

ചെലവുള്ള പദ്ധതിയാണ്. ഇതിൽ 15 ശതമാനം ബാങ്ക് എൻഡ് സബ്സിഡി

നൽകുന്നുണ്ട്. നോർക്കയാണ് ഗുണഭോക്താക്കളെ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നത്. നോർക്ക

ഗുണഭോക്താക്കളെ തിരഞ്ഞെടുത്ത് അവർ ലോണിനുവേണ്ടി ബാങ്കിൽ

എത്തുമ്പോൾ ബാങ്ക് തിരിച്ചടയ്ക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. നോർക്കയും ഗവൺമെന്റും

താൽപര്യപൂർവ്വം തിരിച്ചുവരുന്ന ആളുകൾക്കുവേണ്ടി പദ്ധതി നടപ്പാക്കാൻ

ശ്രമിക്കുമ്പോൾ തന്നെ ബാങ്കുകൾ ലോൺ നൽകാതെ തിരിച്ചടയ്ക്കുകയാണ്

ചെയ്യുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഈ പദ്ധതി വേണ്ടത്ര നന്നായി

നടക്കുന്നില്ലെന്നുള്ളതാണ് ലഭ്യമായ കണക്കുകൾ വ്യക്തമാക്കുന്നത്. 2016-17

സാമ്പത്തിക വർഷം നമ്മൾ ബഡ്ജറ്റിൽ 12 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചെങ്കിലും ഈ പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി 3 കോടി 75 ലക്ഷം രൂപ മാത്രമാണ് ചെലവഴിക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. 2017-18 ൽ 16 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയെങ്കിലും 5 കോടിയാണ് ചെലവഴിക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. ഇതിനുകാരണം ബാങ്കുകളുടെ താൽപര്യമില്ലായ്മയാണ്. സർക്കാർ മുൻകയ്യെടുത്ത് ഒരു തവണ യോഗം കോഴിക്കോട് നടന്നിരുന്നുവെന്നത് ശരിയാണ്. ബാങ്കിംഗ് തല സംസ്ഥാനതല സമിതിയെ വിളിച്ച് ഇക്കാര്യത്തിൽ ബാങ്കുകളുടെ നിലപാടിനെ സംബന്ധിച്ച് പറയണമെന്ന ആവശ്യമാണ് ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്. മറ്റൊരു കാര്യം, പ്രവാസി ക്ഷേമനിധി നന്നായി നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സംവിധാനമാണ്. അതിൽ പ്രവാസികൾ അടയ്ക്കുന്ന അംശദായം കൂടാതെയുള്ള ഏകവരുമാനം സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് കൊടുക്കുന്ന വിഹിതം മാത്രമാണ്. ക്ഷേമനിധിയുടെ നല്ല പ്രവർത്തനത്തിന് അതിന്റെ വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതിന് പ്രവാസി ലോട്ടറി പോലുള്ള കാര്യങ്ങൾകൂടി സർക്കാർ പരിഗണിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ.പിണറായി വിജയൻ): സർ, സൗദി അറേബ്യ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളിൽ നടപ്പാക്കിവരുന്ന സ്വദേശിവത്കരണം ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന ആയിരക്കണക്കിന് പ്രവാസികൾക്ക് തൊഴിലും ബിസിനസ്സും നഷ്ടമായി തിരിച്ചുവരുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

ഇങ്ങനെ തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെട്ട് തിരിച്ചുവരുന്നവർക്കായി സർക്കാർ NORKA Department Project for Return Emigrants (NDPREM) എന്ന പദ്ധതി നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 20 ലക്ഷം രൂപവരെ മൂലധന ചെലവുള്ള സ്വയംതൊഴിൽ സംരംഭങ്ങൾ നടപടിക്രമങ്ങൾ പാലിച്ച് ആരംഭിക്കുന്നതിന് ബാങ്ക് വായ്പ ലഭ്യമാക്കിവരുന്നു. ഇതിന് മൂലധനത്തിലും പലിശയിലും സാമാന്യം സബ്സിഡിയും നൽകിവരുന്നുണ്ട്. ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് താൽപര്യമുള്ള സംരംഭങ്ങൾക്കായി പരിശീലനവും ബോധവൽക്കരണ സെമിനാറും നടത്തുന്നുണ്ട്. ചില ബാങ്കുകളുടെ കർക്കശ വ്യവസ്ഥകൾ കാരണം NDPREM പദ്ധതിയുടെ ഗുണം പ്രവാസികൾക്ക് പൊതുവിൽ ലഭിക്കുന്നില്ലെന്ന ചില പരാതികൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അതാണ് ബഹുമാന്യനായ അംഗം പ്രധാനമായും ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. ഈ പദ്ധതിയോട് സഹകരിക്കാൻ സർക്കാർ ബാങ്കുകളോട് നിരന്തരം അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നുണ്ട്. മാത്രമല്ല ബാങ്കുകളുമായി ചർച്ചകൾ സംഘടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. SLBC യോഗങ്ങളിൽ ഈ വിഷയം ഉന്നയിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. കേരളാ പ്രവാസി ക്ഷേമനിധി ബോർഡിൽ അംഗങ്ങളായ ആളുകൾക്ക് പ്രതിമാസം രണ്ടായിരം രൂപ വീതം പെൻഷൻ അനുവദിച്ചുവരുന്നു. കൂടാതെ ഫണ്ടിലേക്കുള്ള പ്രത്യേക നിക്ഷേപങ്ങൾ പ്രവാസി ചിട്ടിയിൽ നിന്ന് ലഭിക്കുന്ന തുകയുടെ നിക്ഷേപം എന്നിവയ്ക്ക് ആനുകൂല്യമായി കൂടുതൽ പെൻഷൻ നൽകാൻ കഴിയുമോയെന്ന കാര്യം

പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്. ലോക കേരള സഭയിലെ ചർച്ചയിലൂടെ ഉരുത്തിരിഞ്ഞ നിർദ്ദേശങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള തുടർ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് രൂപം നൽകാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. നാട്ടിൽ സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നവർക്ക് പ്രൊഫഷണലുകളുമായി ആശയ വിനിമയത്തിന് ഏജൻസി സ്ഥാപിക്കാനും ഏകജാലക സംവിധാനത്തിലൂടെ അനുമതി നൽകാനും പ്രവാസം മതിയാക്കി തിരിച്ചെത്തുന്നവരുടെ സംരക്ഷണം ചികിത്സാചെലവ് തുടങ്ങിയവയ്ക്ക് ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതികളേർപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യവും ഇതിന്റെ ഭാഗമായി പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

2. ഭിന്ന ലിംഗക്കാർ നേരിടുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് നിയമ

നിർമ്മാണം

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ട്രാൻസ്ജെൻഡർ എന്ന വിഭാഗത്തിന് എല്ലാ പൗരസ്വാതന്ത്ര്യവും ലഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പൗരാവകാശത്തിന്റെയും മനുഷ്യാവകാശത്തിന്റെയും അനുഭവലോകം ട്രാൻസ്ജെൻഡറിന് സമ്മാനിക്കുന്നതിന് രാജ്യത്തിന് തന്നെ മാതൃകയായ സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. സ്വത്വവൈവിധ്യങ്ങൾ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. സ്വത്വവൈവിധ്യങ്ങൾ നിലനിർത്തി മനുഷ്യാവകാശങ്ങൾ അനുഭവിക്കാൻ കഴിയണമെന്നതാണ് ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടന മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്ന ആശയം. പക്ഷേ നമ്മുടെ നാട്ടിലുള്ള വിഷയം ആണിന്റെയും പെണ്ണിന്റെയും ബാഹ്യശരീര സ്വഭാവമുള്ള കുഞ്ഞുങ്ങളെ

സൗകര്യപൂർവ്വം ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ട് ഇതരലിംഗസത്വങ്ങളെ അവഗണിക്കുന്ന രീതിയാണ് നമ്മുടെ നാട് പിന്തുടരുന്നത്. ഇതിൽ മാറ്റം വരുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് വളരെ ആലോചനാപൂർവ്വം ട്രാൻസ്ജെൻഡർ പോളിസി കൊണ്ടുവന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി തന്നെ മുൻകയ്യെടുത്ത് ഇപ്രാവശ്യത്തെ നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ ചെയ്ത ഏറ്റവും വലിയ കാര്യമാണ് ട്രാൻസ്ജെൻഡർ പോളിസിയുണ്ടാക്കിയതെന്ന് രാഷ്ട്രീയം നോക്കാതെ സമ്മതിച്ചിട്ടുള്ളതിൽ എന്റെ നന്ദി കൂടി പ്രകാശിപ്പിക്കുകയാണ്. ട്രാൻസ്ജെൻഡറേയില്ലെന്ന നിലപാടായിരുന്നു ഇവിടുത്തെ വകുപ്പുകളെല്ലാം എടുത്തത്. അപ്പോഴാണ് ഞങ്ങൾ അതിനുവേണ്ടി ഒരു സെൻസസ് എടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചത്. സ്റ്റോ ബോൾ എന്ന ടെക്നിക്ക് ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് എത്ര ട്രാൻസ്ജെൻഡർ കേരളത്തിലുണ്ടെന്ന് നോക്കിയപ്പോഴാണ് 25,000-30,000-ത്തോളം പേരുണ്ടെന്ന് മനസ്സിലായത്. പക്ഷേ അവർക്ക് ഇവിടെ താമസിക്കാൻ കഴിയുന്ന അന്തരീക്ഷമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് അവർ അയൽ സംസ്ഥാനത്തേയ്ക്ക് കുടിയേറി പാർക്കുന്ന അവസ്ഥയായിരുന്നു. അവർക്ക് ആത്മവിശ്വാസം നൽകി കേരളത്തിലേക്ക് കൊണ്ടുവന്നിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിൽ പ്രത്യേകിച്ച് മെട്രോ നഗരങ്ങളായ കൊച്ചി, തിരുവനന്തപുരം, കോഴിക്കോട് എന്നിവിടങ്ങളിൽ ധാരാളം ട്രാൻസ്ജെൻഡേഴ്സിനെ ഇന്ന് കാണാൻ സാധിക്കും. അവർ ആത്മവിശ്വാസത്തോടെ പുറത്തിറങ്ങാൻ തുടങ്ങി. പക്ഷേ ഇത് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയാത്ത വിഭാഗം കേരളത്തിലെ പോലീസാണ്. രാത്രി

സമയങ്ങളിൽ പോലീസ് ട്രാൻസ്ജെൻഡറിനെ കണ്ടുകഴിഞ്ഞാൽ അവർ അനാശാസ്യത്തിന് ഇറങ്ങിയെന്ന രീതിയിൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കൊണ്ടുപോവുകയാണ്. കോഴിക്കോട് ഡാൻസ് പ്രാക്ടീസ് ചെയ്യുന്ന; പലതരത്തിലുള്ള കലാ അഭിരുചിയുമുള്ള ആളുകൾ അവരുടെ പ്രാക്ടീസ് കഴിഞ്ഞ് എസ്.എം. സ്കീറ്റിലൂടെയോ നഗരത്തിലൂടെയോ നടന്നുപോകുമ്പോൾ ഈ അസമയത്ത് നടക്കുന്നത് വേറെ ആവശ്യത്തിനാണെന്ന് പറഞ്ഞ് പോലീസ് അവരെ പിടിച്ചുകൊണ്ടുപോയി മാറുകമായി മർദ്ദിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. അവസാനം കോടതിയാണ് അവർക്ക് ജാമ്യം കൊടുക്കുന്നത്. ഒന്ന് രണ്ട് കേസുകളിൽ ഞാൻ തന്നെ നേരിട്ട് ഇടപെട്ടിട്ടുണ്ട്. നമ്മൾ ആദ്യം ചെയ്യേണ്ടത് ഇവിടത്തെ പോലീസിനെ സെൻസിറ്റൈസ് ചെയ്യുകയെന്നുള്ളതാണ്. പോലീസ് എല്ലാം മറ്റൊരു കണ്ണോട്ടുകൂടി നോക്കിക്കാണുകയാണ്. ട്രാൻസ് ജെൻഡറിനുമേൽ ഇനി പോലീസ് അനാവശ്യമായി കൈവയ്ക്കുകയാണെങ്കിൽ ശക്തമായിട്ടുള്ള പ്രതിഷേധം ഈ രാജ്യത്ത് ഉയർന്നുവരണമെന്നുള്ളത് ഓർമ്മപ്പെടുത്തുകകൂടി ചെയ്യുകയാണ്. അതിനായി ഒരു കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കണം.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ചുരുക്കിപ്പറയണം. ഇന്ന് വെള്ളിയാഴ്ചയാണ്.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: ചുരുക്കിത്തന്നെയാണ് പറയുന്നത്. ഇത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമാണ്. മനുഷ്യത്വം മരവിച്ചുകിടക്കുന്ന ഒരു സംസ്ഥാനത്ത് ആരുടെയെങ്കിലും മനസ്സ് ഇതുകൊണ്ട് ഉണരുന്നതെങ്കിൽ ഉണരട്ടെ എന്നുള്ള

ഉദ്ദേശത്തിലാണ് പറയുന്നത്. അവരെ മനുഷ്യരായി നമ്മൾ കാണണം. മറ്റുള്ളവരെപ്പോലെ അവരും മനുഷ്യരാണ്. അവരുടേതല്ലാത്ത കുറ്റത്തിന്റെ പേരിൽ ആ ഒരു അവസ്ഥയിൽ നിൽക്കുന്നവരാണ്. ട്രാൻസ് ജെൻഡേഴ്സിന്റെ കാര്യത്തിൽ വളരെ ഗൗരവമായ നിലപാട് എടുക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ആ കമ്മിറ്റി എത്രയും പെട്ടെന്ന് രൂപീകരിക്കണം. ആ കമ്മിറ്റിയുടെ ഒരു ഗുണം, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി തന്നെയാണ് അതിന്റെ അധ്യക്ഷ. ആ കമ്മിറ്റിക്കെത്ത് ഡി.ജി.പി.യോ പോലീസ് ഓഫീസർമാരോ ഉണ്ടാകും. ജില്ലാതലത്തിൽ യോഗം ചേരുമ്പോൾ അവിടത്തെ റൂറൽ എസ്.പി. ഉണ്ടാകും. മാത്രമല്ല, ട്രാൻസ് ജെൻഡറിന്റെ പ്രതിനിധികൾ അതിനകത്തുണ്ടാകും. അവർക്ക് നേരിട്ട് കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യാനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടാകും. അതുകൊണ്ട് ആദ്യത്തെ വിഷയം പോലീസാണ്.

മറ്റൊരു കാര്യം, ഇവർ നാട്ടിൽ നടക്കുന്ന സമയത്ത് പൊതു ട്രാൻസ്ജെൻഡറുകൾ ഉപയോഗിക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല എന്നുള്ളതാണ്. ഇവിടെ ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാറുണ്ട്, ഞങ്ങൾ ആദ്യമായി തീരുമാനിച്ചത് എസ്.എം. സീറ്റിൽ....., കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിലാദ്യമായി ട്രാൻസ് ജെൻഡേഴ്സിനുവേണ്ടി പ്രത്യേക ട്രാൻസ്ജെൻഡറാക്കുന്ന ആദ്യത്തെ നഗരം കോഴിക്കോട് നഗരമാണ്. ഞങ്ങൾ ആ പദ്ധതി വേണമെന്ന് നിഷ്കർഷിച്ചു. വളരെ ശക്തമായ ഭാഷയിൽ ഞാൻ പറഞ്ഞു. പുരുഷന്മാരുടെ ട്രാൻസ്ജെൻഡറിൽ പോകാൻ അവർക്ക് സാധിക്കില്ല, കാരണം

അവിടെയുള്ള ആണങ്ങൾ അവരെ ഉപദ്രവിക്കും. സ്ത്രീകളുടെ ടോയ്ലറ്റിലും പോകാൻ സാധിക്കില്ല. അതുകൊണ്ട് ട്രാൻസ് ജെൻഡേഴ്സിന് പ്രത്യേകമായ ടോയ്ലറ്റുണ്ടാകണം. അതുപോലെ ആശുപത്രികളിൽ അവർക്ക് പ്രത്യേക സെല്ലുകൾ രൂപീകരിച്ച് സർജറി നടത്തുന്നതിനുവേണ്ട സൗകര്യങ്ങളുണ്ടാകണം. പോളിസിയിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ ഒന്നൊന്നായി എടുത്ത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അതിനുവേണ്ടി മുൻകൈയെടുക്കണമെന്നുള്ളതാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. മാത്രമല്ല, നിയമപരമായി തന്നെ ചില സവിശേഷതകൾ നമ്മൾ കാണേണ്ടതുണ്ട്. വളരെ അനുകൂലമായ ഒരു മറുപടിയുണ്ടാകുമെന്നുള്ള ആത്മവിശ്വാസത്തിലാണ് ഞാൻ ഇത് ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. അവരുടെ നിയമപരമായ കാര്യങ്ങൾ നോക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പ്രത്യേക സംവിധാനം, ലിംഗമാറ്റത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള സർജറിക്ക് ആശുപത്രികളിൽ ആവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങൾ ചെയ്തുകൊടുക്കുക. ഈ രീതിയിൽ അവരുടെ ആത്മാഭിമാനം തിരിച്ചുകൊണ്ടുവരുന്നതിനും; കേരളത്തിൽ അവർക്ക് ഏത് സമയത്തും പുറത്തിറങ്ങി നടക്കാൻ സാധിക്കുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ടെന്നുള്ള ഒരു വിശ്വാസം അവർക്കുണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കണം. മാത്രമല്ല, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഇനിയും ചർച്ചയുണ്ടാകുകയാണെങ്കിൽ അതിലേക്കാവശ്യമായിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ പറയാൻ ഞാൻ തയ്യാറാണ്, അതുകൊണ്ടുതന്നെ അത് പൂർണ്ണമായി അവതരിപ്പിക്കാൻ ഈ അവസരം

ഉപയോഗിക്കുന്നില്ല. പോളിസി വളരെ വ്യക്തവും സ്പഷ്ടവും സമ്പൂർണ്ണവുമാണെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് ആ പോളിസിക്ക് അനുസൃതമായ ഒരു നിയമനിർമ്മാണംകൂടി ഈ നിയമസഭയിലുണ്ടാക്കി, ട്രാൻസ് ജെൻഡറിന്റെ സംരക്ഷണം ഉറപ്പുവരുത്തണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. അതിൽ അനുകൂലമായ ഒരു പ്രതികരണം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയിൽ നിന്നുണ്ടാകുമെന്ന് വിശ്വസിക്കുകയാണ്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ സമൂഹത്തിൽ മെയിലും ഫീമെയിലുമുള്ളതുപോലെ ട്രാൻസ് ജെൻഡറും ഒരു യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ട്രാൻസ് ജെൻഡർ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട നൂറുകണക്കിന് സഹോദരങ്ങൾക്ക് നീതി ലഭ്യമാക്കേണ്ടത് സർക്കാരിന്റെ ഉത്തരവാദിത്തമാണ്. ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞതുപോലെ ട്രാൻസ് ജെൻഡേഴ്സിന്റെ അവകാശങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം മന്ത്രിയായിരുന്ന സമയത്ത് മുൻകൈയെടുത്തുകൊണ്ട് ഒരു പോളിസി രൂപീകരിച്ചതിനെ ഞാൻ വീണ്ടും അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. 2013-ൽ തന്നെ ട്രാൻസ് ജെൻഡർ പോളിസി രൂപീകരിച്ചിരുന്നു. പക്ഷെ പ്രായോഗികമായിട്ടുള്ള നടപടിക്രമങ്ങളൊന്നും തന്നെ ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിരുന്നില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്ന ഉടൻതന്നെ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ എല്ലാ നല്ല നയങ്ങളും പിന്തുടരുക എന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനമാക്കി ഈ പോളിസി അനുസരിച്ചിട്ടുള്ള പ്രായോഗിക

പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിനുള്ള പരിശ്രമമാണ് നടത്തിവന്നത്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞു. സംസ്ഥാനതലത്തിൽ ട്രാൻസ് ജെൻഡർ ജസ്റ്റിസ് ബോർഡ് രൂപീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. അതിന്റെ രണ്ട് മീറ്റിംഗുകളിൽ ഞാൻ തന്നെ പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് തീരുമാനങ്ങളെടുക്കുകയും ഒട്ടേറെ തീരുമാനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുകയും ചെയ്തുകഴിഞ്ഞു. സംസ്ഥാനതലത്തിലുള്ള ബോർഡ് മാത്രമല്ല, എല്ലാ ജില്ലാതലത്തിലും ട്രാൻസ് ജെൻഡർ ജസ്റ്റിസ് ബോർഡ് രൂപീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. വളരെ എമിനന്റായിട്ടുള്ള ട്രാൻസ് ജെൻഡേഴ്സിനെ തന്നെ ഉത്തരവാദികളായി അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ട്, അവരെ ബോർഡ് അംഗങ്ങളാക്കി ജില്ലാ ബോർഡുകളും നിലവിൽ വന്നുകഴിഞ്ഞു. അവരും ഈ പ്രവർത്തനങ്ങളിലെല്ലാം ഇടപെടുകയാണ്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ച ഒരു കാര്യം ശരിയാണ്. എല്ലാ പോലീസിനെയും പറഞ്ഞുകൂട, കേരളത്തിലെ പോലീസ് വളരെ മാനുഷമായി പെരുമാറുന്നവരാണ്. എന്നാൽ അപൂർവ്വം ചിലയിടത്ത് അതിന് അപവാദമായി ട്രാൻസ് ജെൻഡർ വിഭാഗം പുറത്തിറങ്ങുമ്പോഴും അവർ യാത്ര ചെയ്യുമ്പോഴുമൊക്കെ അവർക്ക് ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കുകയും അറസ്റ്റ് ചെയ്യുകയുമൊക്കെയുള്ള കാര്യങ്ങളുണ്ടായിരുന്നു. പൊതുപൗരന്മാർക്കുള്ള എല്ലാ നിയമങ്ങളും ട്രാൻസ് ജെൻഡേഴ്സിനും ബാധകമാണ്. കുറ്റകൃത്യങ്ങളുണ്ടാകുമ്പോൾ

മറ്റ് പൗരന്മാർക്കെതിരെയുള്ള നടപടി ട്രാൻസ് ജെൻഡേഴ്സിന് എതിരെയുമുണ്ടാകും. പക്ഷേ ഇവിടെ അങ്ങനെയല്ല. അവർ പുറത്തിറങ്ങുമ്പോഴൊക്കെ എല്ലാം തെറ്റാണെന്നുള്ള ധാരണയിലുള്ള പോലീസ് ഇടപെടലുണ്ടാകുന്നത് തെറ്റാണെന്ന് സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുക മാത്രമല്ല, ഈ ട്രാൻസ് ജെൻഡർ നിയമം ഭംഗിയായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അധ്യാപകർ, പോലീസ്, മറ്റ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ, ആരോഗ്യ വകുപ്പുദ്യോഗസ്ഥർ എന്നിവർക്കായി സംസ്ഥാനതലത്തിലും ജില്ലാതലത്തിലും ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ നടത്തിവരികയാണ്. അത്തരത്തിലുള്ള ഒരുപാട് ക്ലാസുകൾ കഴിഞ്ഞു. പോലീസിനും അധ്യാപകർക്കും ബോധവൽക്കരണം വേണം. ട്രാൻസ് ജെൻഡർ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട കുട്ടികൾ ക്ലാസ്സിലുണ്ടെങ്കിൽ അവരോട് അനുഭാവപൂർണ്ണ മല്ലാത്ത പെരുമാറ്റമുണ്ടാകുമ്പോൾ കൊഴിഞ്ഞുപോക്ക് വളരെ കൂടുതലായി വരികയാണ്. അവർ പഠനം തുടരുന്നില്ല എന്നുള്ള അവസ്ഥ വരികയാണ്. അധ്യാപകർക്ക് വ്യാപകമായ ബോധവൽക്കരണ ക്ലാസ് നടത്തിയതിന്റെ ഭാഗമായി ഇത്തരത്തിലുള്ള സംഭവങ്ങൾ കുറഞ്ഞുവന്നിട്ടുണ്ട്. പോലീസ് നടപടികളും കുറഞ്ഞുവന്നിട്ടുണ്ട്. കൊച്ചിയിലുണ്ടായ സംഭവത്തിൽ അപ്പോൾ തന്നെ വകുപ്പുമന്ത്രി എന്നുള്ള നിലയിൽ ഞാൻ ഇടപെട്ടിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം. കെ. മുനീർ എം.എൽ.എ.യും അക്കാദമിയിൽ ഇടപെട്ടിരുന്നു. അതിന്റെ ഭാഗമായി പോലീസിന് നല്ല നിർദ്ദേശങ്ങൾ കൊടുക്കാൻ നമുക്ക് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഇത്തരത്തിലുള്ള കാര്യങ്ങൾ ഇപ്പോൾ കുറഞ്ഞുവരികയാണ്. നേരത്തെ എപ്പോഴുമുണ്ടാകാറുണ്ടായിരുന്നു, ട്രാൻസ് ജെൻഡർ പോളിസി വരുന്നതിനുമുമ്പ് ആ വിഷയത്തിൽ അത്ര ശ്രദ്ധിക്കാത്തതുകൊണ്ടാണ്. എന്നാൽ ഇക്കഴിഞ്ഞ ഒന്നരവർഷക്കാലത്തിനിടയിൽ ട്രാൻസ് ജെൻഡേഴ്സിനെതിരായ അതിക്രമങ്ങൾ കുറഞ്ഞിട്ടുണ്ടെന്ന് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. നടപടിയുണ്ടാകുമെന്നുള്ള ഒരു സന്ദേശം അവർക്ക് കൊടുക്കാൻ ഗവൺമെന്റിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൊഴിഞ്ഞുപോക്ക് വ്യാപകമായി വന്നപ്പോൾ ഒട്ടേറെപ്പേർ വിദ്യാഭ്യാസം പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയാത്തവരായി വന്നു. കേരളത്തിലെ സാക്ഷരതാ മിഷന് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന പ്രൊഫ. പി. എസ്. ശ്രീകല മുൻകൈയെടുത്തുകൊണ്ട് അവർക്കായി തുടർവിദ്യാഭ്യാസ പരിപാടി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഏകദേശം 900-ത്തിലധികം പേർ ഇത്തരത്തിൽ പല ഭാഗത്തായി വിദ്യാഭ്യാസം തുടരേണ്ടവരുണ്ട് എന്ന രീതിയിൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഏഴാം ക്ലാസ് മുതൽ പി.ജി. തലം വരെ പഠിക്കുന്ന കുട്ടികൾക്ക് സ്കോളർഷിപ്പ് നൽകുന്ന പരിപാടിയും ഏർപ്പാടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. തുടർവിദ്യാഭ്യാസം ആരംഭിച്ചു. അവർക്കെല്ലാവർക്കും വിദ്യാഭ്യാസം കൊടുക്കാൻ നമുക്ക് കഴിയും.

ബോർഡ് മാത്രമല്ല, സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ ഒരു ട്രാൻസ് ജെൻഡർ സെൽ രൂപീകരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം അത് മനസ്സിലാക്കിയിട്ടില്ല എന്നാണ് തോന്നുന്നത്. ഈ സെല്ലിന്റെ ഭാഗമായി ആറു

ജില്ലകളിൽ ട്രാൻസ് ജെൻഡർ സേഫ്റ്റി ഹോം, ലിംഗമാറ്റ ശസ്ത്രക്രിയയ്ക്ക് വിധേയരായ ട്രാൻസ് ജെൻഡറുകൾക്ക് ശ്രദ്ധയും പരിചരണവും ലഭിക്കാനുള്ള ഹോം, അവർക്ക് ശുശ്രൂഷ നൽകുന്നതിനുള്ള അഫർമേഷൻ കെയർ ഹോം എന്നിവ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളും നടന്നുവരുന്നു. വളരെ എഫിഷ്യന്റായിട്ടുള്ള ആളുകളുടെ അപേക്ഷ ക്ഷണിച്ച്, ഇന്റർവ്യൂ നടത്തി ഏറ്റവും കഴിവുള്ള ആളുകളെയാണ് ട്രാൻസ് ജെൻഡർ സെല്ലിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഈ സെല്ലും കൂടി വന്നതിനുശേഷം മറ്റ് ആറു ജില്ലകളിൽ സേഫ്റ്റി ഹോമുകളും കെയർ ഹോമുകളും രൂപീകരിക്കാൻ ശ്രമിച്ചു. കൊല്ലം, എറണാകുളം, തൃശ്ശൂർ, പാലക്കാട്, കോഴിക്കോട്, കാസർഗോഡ് എന്നീ ആറു ജില്ലകളിലാണ് ആദ്യഘട്ടത്തിൽ കെയർ ഹോമുണ്ടാക്കുന്നത്. നാലു ജില്ലകളിൽ സ്ഥലം ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. വാടകക്കെട്ടിടത്തിലാണ് തുടക്കത്തിൽ ആരംഭിക്കുന്നത്. അതിനുള്ള നടപടിയും ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഇവിടെ ഒരു നിയമത്തിന്റെ കാര്യം പറഞ്ഞു. അത് നിയമവകുപ്പുമായി ചർച്ച ചെയ്തു. ഒരു സെൻട്രൽ ആക്ട് വന്നതിനുശേഷം മാത്രമേ നമുക്ക് ഈ നിയമം സംസ്ഥാനത്ത് കൊണ്ടുവരാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ എന്നാണ് കിട്ടിയിട്ടുള്ള നിയമോപദേശം. 1897-ലെ ജനറൽ ക്ലോസസ് ആക്ടിലെ വ്യവസ്ഥകൾക്ക് അനുസരിച്ച് മാത്രമേ നമുക്ക് ഈ കാര്യങ്ങൾ വ്യാഖ്യാനിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അങ്ങനെയുള്ള ഒരു സെൻട്രൽ ആക്ട് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ

പരിഗണനയിലാണ്. The Transgender Persons Bill, 2016 കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. അത് വരുന്ന മുറയ്ക്ക് നമുക്കും നിയമം കൊണ്ടുവരാം. മാത്രമല്ല, മനുഷ്യാവകാശം സംബന്ധിച്ച് ഇന്തോനേഷ്യയിൽ നടന്നിട്ടുള്ള ഒരു സമ്മിറ്റുണ്ടായിരുന്നു. ആ സമ്മിറ്റിന്റെ അടിസ്ഥാനമാക്കി യോഗ്യകർത്താ പ്രിൻസിപ്പിൾ എന്ന പേരിൽ മനുഷ്യാവകാശ പ്രിൻസിപ്പിൾ നിലവിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. നമ്മൾ ഒരു നിയമമുണ്ടാക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അതിന് അനുകൂലമായേ നിയമമുണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. യോഗ്യകർത്താ പ്രിൻസിപ്പിൾ ആണെങ്കിൽ നമുക്ക് നേരിട്ട് ഇവിടെ നിയമം വഴി അപ്ലൈ ചെയ്യാൻ സാധിക്കുകയില്ല. അത് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് തന്നെ അപ്ലൈ ചെയ്യേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അപ്പോൾ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഈ നിയമം നിലവിൽ വരുമെന്ന് നമുക്കുറപ്പായും പ്രതീക്ഷിക്കാം. അതിനനുസരിച്ച് നമുക്ക് ഇവിടെയും ചെയ്യാം. ട്രാൻസ് ജെൻഡർമാർക്ക് തിരിച്ചറിയൽ കാർഡ് കൊടുക്കുന്ന നടപടി ഏകദേശം പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. ട്രാൻസ് ജെൻഡർ വിഭാഗത്തിനുവേണ്ടി വളരെ വലിയ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ഒന്നേമുക്കാൽ വർഷത്തിനിടയിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് പ്രായോഗികമായി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളത്. മാർച്ച് 31-ഓടുകൂടി തിരിച്ചറിയൽ കാർഡ് കൊടുക്കുന്ന പ്രവർത്തി പൂർണ്ണമായും പൂർത്തിയാകും. ഇതിന്റെ സംസ്ഥാനതല ഉദ്ഘാടനം ഞാൻ കൂടി പങ്കെടുത്തുകൊണ്ടാണ് നടത്തിയത് എന്നുകൂടി അറിയിക്കുകയാണ്.

അവരെ മുഖ്യധാരയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരണമെന്നുണ്ടെങ്കിൽ അവർക്ക് തൊഴിൽ പരിശീലനവും സ്കിൽ ഡെവലപ്മെന്റും നടത്തേണ്ടതായുണ്ട്. ഒരു ജില്ലയിൽ അഞ്ച് വീതം ട്രാൻസ് ജെൻഡറുകൾക്ക് ഡ്രൈവിംഗ് പരിശീലനം നൽകുന്നതിനുള്ള തീരുമാനം എടുത്തിട്ടുണ്ട്. പതിനാല് ജില്ലകളിലും അപേക്ഷ ക്ഷണിക്കുകയും ഗുണഭോക്തൃ ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മാർച്ച് 31-നകം ഈ പരിശീലന പരിപാടി ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുന്നതാണെന്നുകൂടി അറിയിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള സ്കിൽ ഡെവലപ്മെന്റിനുള്ള സംഘടനയാണ് കേരള അക്കാദമി ഫോർ സ്കിൽസ് എക്സലൻസ് എന്നുപറയുന്നത്. ഏപ്രിൽ ആദ്യവാരത്തോടുകൂടി സ്കിൽ ഡെവലപ്മെന്റ് പ്രോഗ്രാം ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള തയ്യാറെടുപ്പ് നടത്തിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സ്റ്റോളർഷിപ്പ് വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സംസ്ഥാനത്ത് ആദ്യമായി കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ട്രാൻസ് ജെൻഡർ ക്ലിനിക്ക് തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും ട്രാൻസ് ജെൻഡർ ക്ലിനിക്ക് തുടങ്ങാനുള്ള നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. തൊട്ടടുത്തു തന്നെ അതെല്ലാം പൂർത്തിയാകും. അവരുടെ ഓപ്പറേഷൻ നടത്തുന്നതിന് ആവശ്യമായ സംവിധാനം കേരളത്തിലില്ല. തമിഴ്നാട്ടിൽ പോയാണ് ഓപ്പറേഷൻ നടത്തുന്നത്. അത്തരത്തിലുള്ള സർജറി യൂണിറ്റ് കേരളത്തിലെ രണ്ട് മെഡിക്കൽ

കോളേജുകളിൽ ആരംഭിക്കണമെന്ന് കരുതുന്നുണ്ട്. ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ അടിയന്തരമായി, അടിയന്തരമെന്ന് പറയുമ്പോൾ പെട്ടെന്ന് തുടങ്ങാൻ കഴിയില്ല. അതിന് പ്രാഥമികമായ കുറേ നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തിയായാൽ മാത്രമേ ഓപ്പറേഷൻ നടത്താൻ സാധിക്കൂ. ട്രാൻസ് ജെൻഡർ ക്ലിനിക് തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കി ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തുതന്നെ അത്തരത്തിലുള്ള സർജറി യൂണിറ്റ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്. അക്കാര്യം ചെയ്യുന്നതാണ്. ട്രാൻസ് ജെൻഡറുകൾക്കായി 24X7 ഹെൽപ്പ് ലൈൻ സ്ഥാപിക്കാനുള്ള നടപടികൾ അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്. ഏപ്രിൽ മാസത്തോടുകൂടി അത്തരത്തിലുള്ള ഹെൽപ്പ് ലൈൻ സ്ഥാപിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നാണ് പറയാനുള്ളത്. പി.എസ്.സി.യുടെ അപേക്ഷാ ഫോമിൽ മെയിൽ, ഫീമെയിൽ എന്ന് മാത്രമേ രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളൂ. അതിന്റെകൂടെ ട്രാൻസ് ജെൻഡർ എന്ന കോളം കൂടി വയ്ക്കേണ്ടതാണെന്ന അപേക്ഷ പി.എസ്.സി.ക്ക് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് അംഗീകരിക്കുമെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. ഒരു ഡേറ്റാ എൻട്രി ഓപ്പറേറ്റർ അടക്കം അഞ്ച് ഓഫീസർമാരെയാണ് ടി.ജി. സെല്ലിൽ തെരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുള്ളത്. ആ സെൽ ഇവരുടെ കാര്യം ഭംഗിയായി നിർവ്വഹിക്കുകയാണ്. പല എൻ.ജി.ഒ. സംഘടനകളും കലോത്സവം നടത്തുന്നുണ്ട്. വകുപ്പ് മുൻകൈയെടുത്തുകൊണ്ട് ട്രാൻസ് ജെൻഡേഴ്സിന്റെ കലോത്സവം ഏപ്രിൽ മാസത്തിൽ നടത്തുന്നതിനും കായിക പരിപാടികൾ

ഭാവിയിൽ നടത്തുന്നതിനും തീരുമാനിച്ചു കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ കാര്യങ്ങളിലും ഒരു കണ്ണ് ട്രാൻസ് ജെൻഡേഴ്സിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഓരോന്നായി നടപ്പിലാക്കിവരികയാണ്. അതിന് നമുക്ക് എല്ലാവർക്കും ഒരുമിച്ച് സഹകരിച്ചുകൊണ്ട് സഹോദരങ്ങളുടെ ജീവിതം മെച്ചപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിക്കാം.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, അന്ന് പോളിസി രൂപീകരിച്ചെങ്കിലും ഒന്നും നടന്നില്ല എന്നു പറഞ്ഞു. പോളിസി രൂപീകരിക്കുകയും ആക്ഷൻ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മാത്രമല്ല, ആദ്യമായി അവരുടെ കലോത്സവം സംഘടിപ്പിച്ച്, ജെൻഡർ ഇക്വാലിറ്റിക്കുവേണ്ടിയുള്ള വലിയ കലോത്സവം നടത്തി. അവർക്കുവേണ്ടി മാത്രം ഒരു സെഷൻസ് നടത്തി. അപേക്ഷാ ഫോമുകളിൽ മെയിൽ, ഫീമെയിൽ എന്നതിനു പുറമെ ടി എന്ന സെക്ഷനും കൂടി വേണമെന്ന നിർദ്ദേശമൊക്കെ ആ കാലഘട്ടത്തിൽ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അത് തുടരുന്നതിൽ സന്തോഷമുണ്ട്. ഈ യോഗങ്ങൾ കൃത്യമായി ചേർന്നിട്ടും, പ്രസ്തുത യോഗത്തിൽ പോലീസ് ഉണ്ടായിട്ടും, പോലീസിന്റെ അതിക്രമങ്ങൾ ഇപ്പോഴും തുടരുന്നു എന്നുള്ളതാണ് വലിയ ചോദ്യമായി നമ്മുടെ മുന്നിൽ നിൽക്കുന്നത്. അതിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കുക എന്നുള്ളതിന് മുൻഗണന കൊടുക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. നിയമം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് സെൻട്രൽ നിയമം നിർമ്മിക്കുന്നതുവരെ കാത്തിരിക്കേണ്ട ആവശ്യമല്ല. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം എല്ലാത്തിലും വളരെ മുന്നിൽ നിന്നിട്ടുള്ളതാണ്. നമ്മൾ മാതൃകയായി ധാരാളം

നിയമങ്ങൾ നിർമ്മിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ നിയമം ഇപ്പോൾ തന്നെ രൂപീകരിച്ച്, ലോകത്തിലും ഇന്ത്യയിലും നിയമം വരുന്ന സമയത്ത് അതിനനുസൃതമായ അമെന്റ്‌മെന്റോടുകൂടി ആ നിയമത്തെ ഒന്നുകൂടി സമ്പന്നമാക്കാം. മന്ത്രി മുൻകൈയെടുത്തുകൊണ്ട് അവർക്കുവേണ്ടിയുള്ള നിയമം... IPC 377 ഇവരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം വലിയ പ്രശ്നമുണ്ടാക്കുന്നതാണ്. പൊതു നിയമത്തിന്റെ മറവിൽ പോലീസിന് ആക്ഷനെടുക്കാൻ പറ്റുന്ന അവസ്ഥാവിശേഷം ഉണ്ടാക്കുന്നത് വലിയ പങ്കുവഹിക്കുന്നുണ്ട്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് ഗൗരവമായി നിയമം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, അങ്ങ്, നല്ല കാര്യത്തിനെ

അഭിനന്ദിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഇടങ്ങിയത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർക്ക് അതിലൊരു കുറ്റബോധമോ, അതിലേയ്ക്ക് ചെയ്തിട്ടില്ലായെന്ന് തോന്നേണ്ടതില്ല. 2013-ൽ പോളിസി ഉണ്ടായിരുന്നു വളരെ നല്ല കാര്യമാണ്. ഇംപ്ലിമെന്റേഷൻ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത് ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷമാണ്, അത് വസ്തുതയാണ്. താങ്കൾ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ള നയത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഇക്കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നത്. അതുകൊണ്ട് പരസ്പരം യോജിച്ചുകൊണ്ട് ഇനിയും ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ സാധിക്കും. ഞാൻ ആ അർത്ഥത്തിൽ തന്നെയാണ് പറഞ്ഞത്. ഇത്രയും കാര്യങ്ങൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം ചെയ്തതു തന്നെയാണ്. അക്കാര്യം നമുക്ക് പറയാതിരിക്കാൻ നിർവ്വാഹമില്ല.

നിയമത്തിന്റെ കാര്യം ലോ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുമായി ചർച്ച ചെയ്തിരുന്നു. വ്യക്തമായും പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്, ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടനയുടെ അനുച്ഛേദം 253 പ്രകാരം അന്താരാഷ്ട്ര സമ്മേളനങ്ങളിൽ വന്നിട്ടുള്ള ഗൈഡ്‌ലൈൻസും പ്രിൻസിപ്പിളും അതുപോലെ ഇതുവരെ നിയമത്തിൽ വ്യാഖ്യാനിക്കപ്പെടാത്ത വിഭാഗത്തിനായുള്ള നിയമനിർമ്മാണവും ഒരു സംസ്ഥാനത്തിനായി ചെയ്യാൻ സാധിക്കില്ല എന്നാണ്. അത് നിയമപരമായ തടസ്സമാണ്. നമുക്ക് മറ്റെല്ലാ നിയമങ്ങളും കൊണ്ടുവരാം. മറ്റെല്ലാ കാര്യങ്ങളും ഭരണഘടനയിലും അതുപോലെ ഇന്ത്യയിലെ മറ്റ് നിയമങ്ങളിലും വ്യാഖ്യാനിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്. അതിനെ ഒന്നുകൂടി പുതുക്കിക്കൊണ്ട് സംസ്ഥാനം പുതിയ നിയമം നിർമ്മിക്കുന്നു എന്നേയുള്ളൂ. എന്നാൽ ഇത് ഒരു പുതിയ കാര്യമായി വരികയാണ്. അന്താരാഷ്ട്ര തലത്തിലുള്ള ഇത്തരത്തിലുള്ള പ്രിൻസിപ്പിൾസ് വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ നിയമങ്ങളിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള പുതിയ കാര്യങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് സെൻട്രൽ ആക്ട് വരുമ്പോഴാണ് ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്നത്. വേണമെങ്കിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പറുടെ നിർദ്ദേശമനുസരിച്ച് ഒന്നുകൂടി നിയമവകുപ്പുമായി ഇക്കാര്യങ്ങൾ ആലോചിച്ച് സംസ്ഥാനത്തിനായി ചെയ്യാൻ കഴിയുമെങ്കിൽ ഗവൺമെന്റിന് ആ കാര്യത്തിൽ സന്തോഷമേയുള്ളൂ. എല്ലാവർക്കും ചേർന്ന് ടി.ജി. സഹോദരങ്ങളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ വീണ്ടും ശ്രമിക്കാമെന്ന് സൂചിപ്പിക്കുന്നു.